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(P.) Müller Károly testületi elnök felvetette azon 
eszmét, hogy a most megalakult fodrászok körében 
gondoskodni kellene arról, hogy az elhalt tagok csa­
ládja némikép anyagilag is támogattassék, mely 
egyelőre csak a fővárosra szólna, később azonban 
ezen intézmény országossá fejlődne ki, ami igen jó 
és hatékony kapocs volna a szakipari érintkezés­
ben. Az anyagi támogatás abban volna, hogy az 
elhunyt tag családjának a kör bizonyos összeget 
adna. Ez összeg természetesen változó lehet, de 
mindenesetre kell, hogy akkora legyen, hogy abból 
a hátramaradt özvegy valamiképen jövő megélheté­
sét biztosítani tudja. Az alapszámitás az, hogy min­
den tag elhalálozása esetében a tagok 1 —  1 koronát 
tartoznak az egyesületbe befizetni, halotti járulék 
címén. No már most, mondjuk, a fodrász-kör ez osz­
tályának 1000 tagja van, ez 1000 koronát jelent, a 
mit az elhunyt tag családja kapna. Ez összegből 
bizony — szerény keretekben — megélhetést biz­
tositó kisebb képességének megfelelő tevékenységi 
kört lehet szerezni. A felvetett eszme szerint, a 
fodrász-kör ez osztályának a segédek is lehetnek 
tagjai s igy egyrészt azt a kapcsot is megtalálnánk, 
a mely szakipari ügyek elintézése alkalmával a 
munkás és munkaadó között kell, hogy meglegyen, 
hogy annak üdvös eredménye legyen.

A kivitel felett lehet vitatkozni, azonban az 
eszme jó és annak megvalósulása kívánatos. Aki 
szereti családját s annak boldogulását jó lélekkel 
szivén hordja, annak nem lehet közönyös az, hogy 
mily körülmények között hagyja hatra szeretteit.

Egyszerű kisiparosok vagyunk, akik bizony küz­
dünk a mindennapi kenyérért s vagyont gyűjteni 
nem tudunk. Hisz szakmánk nem olyan, a hol hal­
mozott tőke hátrahagyásával lehetne a családunkat 
biztosítani. A szerető férjnek, a jó atyának szivén 
kell viselni szeretteinek érdekét s mivel —  sajnos 
—  máskép nem tudjuk azt megtenni, hát ilyképen 
kell azt biztosítani.

Igaz, hogy legtöbben ily biztosítással foglalkozó 
intézetekbe iratkoznak be s ott fizetik hol több, hol 
kevesebb járulékaikat. Természetes, itt is biztosítva 
van a család, ha valami közbe nem jön. Minden intéz­
mény fundamentuma az üzlet, a haszon. Csak oly 
intézményeknél nincs ez, a melyet a közös érdek a 
kollegiális szeretet hoz össze. No már most, ha bi­
zonyos ideig nem fizetné be járulékait azon inté­
zetbe, akkor megszűnt annak tagja lenni, mire kü­
lönben aspirálnak is — s igy befizetett összegét 
elvesztette. Azonban egy szakipari intézménynél az 
teljesen ki van zárva, mert ott kollegiális szeretet­
tel másképen nézik és bírálják a dolgot. Már a fel­
vetett eszme is olykép szól, hogy oly tartalékalap 
gyüjtessék, melyből méltánylást érdemlő esetekben, 
a befizetni nem tudó tagok helyett, a tagdíj fedez­
tessék. Ha megvalósulna és országossá lehetne fej­
leszteni, hogy a tagok száma magas lenne, a befi­
zetés oly csekély lenne, hogy annak fizetése még a 
legszerényebb viszonyok között élő szaktársnál is 
számba sem jöhetne, azonban a kifizetendő összeg 
olyan lenne, mely feltétlen segélyére lenne a hátra­
maradott családjának.

Ez a felvetett eszme nagyjából összerótt kon-
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túrjai. Ez egy eszme, melyet lehet megvalósítani és 
lehet elejteni. Az a kérdés, melyik kívánatosabb ? 
Az én szerény véleményem szerint, feltétlen keresz­
tül kall vinni és meg kell valósítani az eszmét, 
mely áldásos és humánus. Végre törődjünk önma­
gunkkal és családunkkal is. Segélyalapunk mellé, 
ha ez intézményt is megteremtjük, nyugodt lélek­
kel mondhatjuk, hogy mint becsületes emberek meg­
tettünk mindent, magunk és családunk érdekében.

Adja az isten, hogy úgy legyen !

E lő ljá ró ság i ülés.
— 1911. jan. 26-án. —

Jelen voltak: Müller Károly elnök, Flesch Péter pénz­
tárnok, Hangya-Márton gazda, Kellner Ernő, Friedrich Rezső, 
Schmidt János, Skaloud István, Martin Miklós, Hepp Ádám, 
Jászai Ferenc, Szeemann Károly, Wéber Károly előljárósági 
tagok, Sztankovits Sándor, Scheily Lipót számvizsgálók és 
Könyves Kálmán jegyző.

Elnök szívélyesen üdvözli a megjelenteket, felhívja 
figyelmüket a napirend fontosságára, a határozatképesség 
konstatálása után az ülést megnyitja.

Napirend 1. pontjánál jegyző felolvassa a múlt ülés 
jegyzőkönyvét, mely Schmidt János és Jászai Ferenc által 
hitelesíttetett.

Napirend 2. pontjánál az elnök jelenti, hogy a «Fod- 
rászmesterek-köre» megalakult s első ülését a szaktársak 
élénk részvétele mellett már megtartotta. Kéri az elöljáróság 
tagjait, hogy támogassák a kört s munkálkodjanak az iránt, 
hogy ezen kör be is tudja tölteni hivatását.

Napirend 3-ik pontjánál az elnök jelenti, hogy úgy a 
segédek, mint a mesterek szakiskolájának vizsgája megtar­
tatott, a hol is igen szép haladást látott.

Az elnök jelentése tudomásul vétetett és indítványára 
úgy a szakiskolai igazgatónak, mint az összes tanároknak 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.

Napirend 4. pontjánál az elnök jelenti, hogy a fa- és 
szénkiskereskedők szövetkezetének május hó 1-éig vasárnap 
délelőttre a tanácskozási termet 120 korona bérért átengedte. 
Azonkívül egész évre is vasárnap délelőtt és délutánra is 
bérelni óhajtják a helyiséget, oly feltétellel, hogy ha a tes­
tületnek volna szüksége a helyiségre, akkor a felett szaba­
don rendelkezik. Szerinte egész év bérösszegének 400—500 
koronának kell lenni és ily értelemben értesítette a bérein, 
szándékozókat.

Sztankovits Sándor felszólalása és az elnök felvilágosí­
tása után a jelentés tudomásul vétetett.

Napirend 5. pontjánál Flesch Péter pénztárnok jelenti, 
hogy a Mezev Péter arcképének megfestésére indult gyűjtés 
kellő eredménynyel járt s igy a testületnek semminemű anyagi 
hozzájárulására nem volt szükség.

Elnök ez alkalmat megragadva, kijelenti, hogy a tes­
tület megtett mindent, hogy egy érdemes volt vezére becsü­
letes emlékét megörökítse.

A jelentés tudomásul vétetett.
Napirend 6. pontjánál az elnök előadja, hogy az orszá­

gos kongresszust előkészítő bizottság ragaszkodik ahhoz, 
hogy az Aradon tartassák meg. Az ipartörvény módosítása, 
hogy ez évben az országgyűlés elé kerüljön, nincs kilátás, 
így nem is volna céltudatos most tartani a fővárosban kon­

gresszust. Ajánlja, hogy egyelőre a kongresszus kérdése ej- 
tessék el, azonban az Aradon tartandó kongresszust a tes­
tület támogassa s ott képviseltesse magát.

Sztankovits Sándor elfogadja az elnök propozicióját, 
azonban kéri, hogy a kongresszuson mondassák ki, hogy az 
legközelebb Budapesten tartassák meg.

Kellner Ernő felszólalása után az elöljáróság az elnök 
indítványát egyhangúlag elfogadja.

Napirend 7. pontjánál az elnök jelenti, hogy a kerüle­
tek megválasztották már az ellenőröket, akik a munkarend 
betartására felügyelnek. Ez ideig mindenki szép szóval lett 
figyelmeztetve a kihágás következményeire, azonban február 
1-től kezdve teljes szigorral kell eljárni és azzal szemben, 
aki a szabályrendeletet nem tartja be, a feljelentést a testü­
let megteszi.

Bejelenti, hogy a kerületi üléseken az a kívánság me­
rült fel, hogy a szabályrendeletből egy kivonat készíttessék, 
melyen a vendégeket is érdeklő pontok vétessenek fel. E kí­
vánságot a szövetkezet teljesítette s ott néhány fillérért az 
be is szerezhető. Tudomásul vétetett.

Napirend 8-ik pontjánál az elnök előadja, hogy az az 
óhaj merült fel a szaktársak között, hogy farsangi mulatság 
tartassák, hogy kollegiális szeretettel egymás között egy jó 
estét eltölthessenek. Az ő véleménye is az volna, hogy egy 
egyszerű keretek között tartandó mulatság csak az össze- 
tartozandóság kapcsát szilárdítaná, azért ajánlja, hogy már­
cius hó első felében ily mulatság tartassák és pediglen a 
segélyalap, a betegsegélyző és temetkezési-egylet és fodrász- 
mesterek-körének javára.

Az elöljáróság az elnök indítványára egy bizottságot 
küld ki a mulatság előkészítésére.

Folyóügyek letárgyalása után az elnök felveti azon esz­
mét, hogy kívánatos volna, ha a fodrászmesterek-köre fog­
lalkoznék a kölcsönös biztosítás utján az elhunyt tagok csa­
ládjainak segélyezésével.

Többek hozzászólása után az elöljáróság kimondja, 
hogy az eszmét helyesli s annak kivitelét a fodrász-körnek 
átengedi.

Az elnök zárszavával az ülés véget ért.

S za k is k o la i v izsga.
Segédek szakiskolájának évzáró vizsgája f. hó 22-én 

(vasárnap) d. u. 4 órakor lett megtartva a VI. kér. elöljáró­
ság épületében lévő szakiskolai teremben, nagy közönség és 
a szaktársak élénk érdeklődése mellett.

Zsúfolásig megtelt nagy teremben Fülöp János test. al- 
elnök buzdító szavakkal nyitotta meg a vizsgát s a fiatalság 
nagy szorgalommal és jóakarattal igyekezett tanulásuk ered­
ményét bemutatni. Igazán jól eső érzéssel láttuk azt a ha­
ladást, amit a hallgatók ez idei vizsgájukon bemutattak, mi 
egyrészt a tantervnek modern alapra való fektetése, másrészt 
pedig a nagyobb helyiség által a hallgatóknak jobban való 
gyakorolhatása és a tanítások jobban való hozzáférhetése 
eredményezett. De nagy érdeme Berencz Konrád tanárnak is, 
aki fáradtságot nem kiméivé, buzgalommal és odaadással 
munkálkodott, a mi bizony nem kis feladatot rótt reá, ha 
figyelembe vesszük, hogy ez idei tanfolyamnak 97 hallga­
tója volt.

A levizsgázott hallgatók igen szép munkát mutattak be 
s mit a zsüry is méltányolt és elismeréssel vett. Müller Károly 
elnök szép beszédben zárta be a vizsgát s nagy elismerés­
sel szólt a hallgatók buzgóságáról és haladásáról. Felhívta
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figyelmüket arra, hogy tanuljanak tovább is szorgalommal, 
ezzel csak önmaguknak tesznek szolgálatot és a szakma ní­
vóját emelik.

Végül köszönetét mondott Berencz Konrád a női fod­
rászat tanárának, valamint Zalczer Nándor hajmunkatanárá- 
nak eredményes munkálkodásukért, nemkülönben Hepp Ádám 
igazgatónak fáradtságos tevékenységéért.

Nagy elismeréssel szólt még Eszláry Sándor VI. kér. 
elöljáróról, akinek szives jóvoltából tartattak a szakiskolai 
előadások az elöljáróság épületében.

A bíráló bizottság — melynek tagja volt Jetieb József 
Veitmann Jakab, Dollerma Lucián és Skaloud István__I. di­
jat Bibulyovits Tivadarnak; II. dijat Császi Jenőnek és Ill-ik 
dijat Hurtl Oszkárnak ítélte oda, minek átadása után az el­
nök még köszönetét mondott a jelen lévő szaktársaknak s 
a vizsgát bezárta.

A hallgatók részéről Galambos Imre lendületes beszéd­
ben mondott köszönetét a szakiskola vezetőségének.

Mesterek szakiskolájának f. hó 24-én volt az évzáró 
vizsgája a testület helyiségében nagyon szép eredménynyel, 
a szaktársak élénk részvétele mellett. Látszik, hogy komo­
lyan vették a szakiskola célját s oly szép munkát mutattak 
be, hogy ezzel bizony nem csak a szakiskolának váltak dí­
szére, de maguknak is előnyt szereztek, mert, mint kész 
munkások kerültek ki a szakiskolából. Nagy érdeme e ha­
ladásnak Zalcer Nándor tanárnak nagy szorgalma és ügy­
buzgalma, ami méltó elismerésben is részesült.

Meglepő szép frizurát mutattak be a hallgatók, oly 
annyira, hogy a jelenvolt nagy számú közönséget valóban 
meglepték.

A tanár által felajánlott dijat, Rippl Józsefnek ítélte oda 
a zsüry, aki Habor Erzsébet kisasszory fejére igazán díszes 
és szép frizurát varázsolt. A  zsüry tagjai voltak; Schadek 
Antal, Veitmann Jakab, Berencz Konrád és Köves Ferenc. A 
bizottság nagy elismeréssel volt még Martin Miklósné szép 
fésülése iránt, aki méltó vetélytársa volt a dijnyerőnek.

Müller Károly elnök szép szavakkal zárta be az ülést 
s örömének adott kifejezést a nagyszerű haladásért. Köszö­
netét mondott a tanári karnak s a megjelent szaktársaknak.

Juhász Ferenc a hallgatók nevében egy szép pecsét­
gyűrűt nyújtott át Zalczer Nándor tanárnak, elismerésük és 
szeretetük jeléül.

Zalczer Nándor meghatva mondott köszönetét a nem 
várt elismerésért s ígéretet tett, hogy jövőben is megtesz 
mindent és a szakiskola, nemkülönben a hallgatók érde­
kében, ha lehet, még fokozottabb erővel is közre fog mű­
ködni.

Az elnök ismét való rövid felszóllalása után a vizsgát 
bezárta.

F o d rá s z -c é g e k  m agyarossága.
Nem én fedezem fél, hogy a fodrász-üzlet külső részét 

reformálni kellene ; sok oda nem valót tartalmaz és nem 
látjuk ott, aminek ott lenne helye. És első sem vagyok, k» 
itt róla szólok. Szóval nem uj dolog, midőn megállapitjukj 
hogy üzletek külsején hibák vannak, melyek kétségtelenü 
valamennyiünknek feltűnnek.

Néhányat felemlítek.
Látjuk ott például iparunkat szimbolizáló képet, sárga- 

nónyért; azonkívül magyar, német, francia, angol felírást, 
hogy az a fodrász-terme. Továbbá úri- és női-fodrász, ma- 
tiour, pedicur, parókakészitő; házonkivüli kiszolgálás jutá­

nyos áron ; majd hajeladás és illatszer-áruda. Mindez és 
sok egyéb jelzi, hogy vagyunk és létezünk és bizonyítja, 
hogy lobog bennünk rendületlenül az üzleti szellem. És le­
het is, sőt valószinü, hogy e talajból született és fejlődött a 
mai üzletek groteszk eleje. De már annyira megszoktuk, 
hogy mosolyogni se tudunk rajta. Elsiklunk mellette hasonló 
impressziókkal, miként a ligeti kikiáltó mellett, ki elevenen 
röpíti a hangos reklámját :

— Bumm! bumm 1 Tessék besétálni, itt látni háromfejü 
kígyót és nyelveden nőt.

Csakhogy a pesti vendég ismer minket, tudja mért va­
gyunk kívül másmilyenek, mint belül. Egészen tisztában van, 
hogy mi kívül mindent tudunk, de belül csak nyirni- 
borotválni. És egész illatszer-áruda: néhány bajuszkenő- és
kötő, no meg hajbetét is akad. De én még többet sejtek, 
mint amennyit a pesti vendég tud. Én azt hiszem, hogy 
minden külső jelző idegenforgalom érdekében alkotódott. 
Hadd lássa az az idegen, hogy mi hol kapható és milyen 
munka hol végződik. Hát van Pesten egyáltalában számot- 
tévő idegenforgalom ? Nem nagyon tapasztaljuk. Mégis, meny­
nyi fölöslegesség csinálódik miatta. Kár, pedig nem súlyos 
hiba, de kár. Mert fölösleges munkák sohasem voltak hasz­
nosak. Különösen fölösleges idegen nyelvű felírás. A sárga­
tányér annyira nemzetközi, annyira közismert, hogy még 
Ausztrália ivadéka is messziről ránkísmer.

Nézzük csak a szomszéd kereskedőnket, miképp egy­
szerűsítette és magyarosította a cégét :

K o v á c s  A d o l f
divatkereskedése.

Fodrásznak is efféle formára kellene és illene töreked­
nie. Tányéron kívül neki is igy elegendő volna :

V a r jú  S za n isz ló
fodrász-terme.

Szakmát szimbolizáló figurák is szépeb, de csak ha 
esztétikai érzésünket megkapják. így értelmesek, igy gyö­
nyörűek. A maiak nagyobb részére ez nem mondható, inkább 
ijesztő mumusként hatnak. Igazi célt meg legkevésbbé szol­
gálnak. De nem kell röstelkedni, nem egészen a fodrász hi­
bája, hogy megrovás éri a képeket —  csúnya hibának s 
másik felét a készítőjére lehet hárítani, lévén ő a tökéletlen 
munkának az iparosa vagy művésze.

Hlavács Rezső.

A k o z m e t i k a .
A szép testről.

A kozmetika legnagyobb művészete a szép és plasz­
tikus test kifejlesztése, ápolása, üdéntartása és a még eset­
leges fogyatkozásainak kiegészítése. Ennek megalkotásához 
nem elegendő pár hónapon keresztüli kezelés, hanem már 
kicsiny gyermekkorunktól fogva kell megszoknunk a koz­
metikai szerek helyes használatának művészetét.

Vigyáznunk kell első sorban s legfőbbképen testünk 
egészségére, mert csakis egészséges test képezheti a külső 
szépségnek alapját, mert csak úgy fejleszthetjük, s tarthatjuk 
meg testünk szépségét, ha egészségünkre vigyázunk. Ezt 
úgy érhetjük el, ha életmódunk beosztásánál tekintettel va­
gyunk testünk, szervezetünk és izmaink rugékonyságának 
fejlesztésére és erősítésére.

«Csak egészséges testben van egészséges lélek» mondja 
a példaszó, azért egészségünkre kell a legnagyobb gondot 
fordítanunk, mert ép test lehet csak szép test! S  egészség
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nélkül nem lehet szépség ! Mindezekből láthatjuk tehát, 
hogy a test szépségénél, első sorban annak egészségére kell 
gondot fordítanunk, hogy tldeségét s teljes szépségének pom­
páját hosszú időkön át megtarthassuk.

Ezek volnának a test egészségének s igy szépségének 
alapjai, melyek legfontosabb részét a gyomor alkotja, ez 
miként a gőzmozdonyt a kazánja, éppen úgy táplálja tes­
tünk részeit, s lehetővé teszi, hogy munkát végezzünk, és 
testünk üdeségét fentartva annak szépségét segíti elő.

Gyomrunk egészségét legjobban megtarthatjuk, ha na­
ponként mértékletes munkát végzünk, étkezésünk idejét pon­
tosan betartjuk, a szabad levegőn sokat tartózkodunk, sza­
badtéri testedző sportokat gyakorolunk és az alvás idejét 
meg nem rövidítjük. Ezeknek gondos és rendes betartásával 
testünk szépségének és üdeségének alapját s igy a szépség- 
ápolás kezelésének legfontosabb részét megvetettük.

Csak szilárd s jól épített alapokra építhetünk tovább, 
azért először gyomrunkkal kell foglalkoznunk ; s azért fon­
tos gyomrunk minden legkisebb változásának ismerete, hogy 
még idejekorán lehessünk segítségére. Általában ügyeljünk, 
hogy rendes időben táplálkozzunk, tápláló s könnyen emészt­
hető tápszereket fogyasszunk, (növényi dús nitrogén tart. 
anyagok) étkezés után sétáljunk, hogy emésztésünket előse­
gíthessük és végül hygienikusan ruházkodjunk az idő vál­
tozásának megfelelően.

Általában a legtöbb gyomorbaj a következőkből kelet­
kezhetik : u. m. a rendetlen táplálkozásból, a gyomor tul- 
terheltetéséből, romlott táplálék elfogyasztásából vagy a rossz 
öltözködés folytán könnyelműségből eredő meghűlésből.

Mindezek olyan dolgok, melytől mindenki megóvhatja 
magát, ha a kellő mértéket betartja s felügyel táplálékaira s 
öltözködésére s különösen emésztésének rendes menetére, 
melye* mindenki könnyen szabályozhat a napjainkban fór 
galomban lévő, igen jó gyomorjavitó és hashajtó szerek bár­
melyikének használatával.

Némelyek azt hiszik, hogy munkátlansággal, semmitte­
véssel megóvhatják s késő időkig megtarthatják szépségüket, 
de nagyon csalódnak ezek, mert mennél többet hever a 
pamlagon a test, a vér annál sűrűbb, avagy vizenyősebb — 
a test pedig annál lustább, annál petyhüdtebb lesz.

Az erő üdesóg és e kettővel a lélek ifjúsága, a test 
szépsége úgy eltűnnek, mint a szivárvány a fellegek elvo­
nulásával.

És ezzel együtt fellép a szépség legnagyobb ellensége 
a gyomor, mely ellustulva felmondja a szolgálatot, s nem 
tudván megemészteni a táplálékot, ezek felhalmozódva túl­
terhelik a gyomrot s teljesen tönkre teszik azt. A beteg gyo­
mor nem tudván táplálni testünket, az mindinkább elgyen­
gül s csakhamar hervadásnak indul, miként ősszel a fák le­
velei megsárgulnak, elfonnyadnak és végül teljesen elpusz­
tulva lehullanak, úgy pusztul mindegyre testünk szépsége 
és üdesége is.

Mig a mértékletes munkával előmozdítjuk az emésztést 
a vér keringését és ezzel testünk táplálását, melyhez, ha még 
a szabadban való gyakori sportolást (korcsolyázás, szánkó­
zás, úszás, evezés, lovaglás stb.) is hozzá vesszük, úgy 
megvértezzük testünket, megacélositjuk izmainkat s formátit- 
juk egyes tagjainkat.

A friss reggeli szabad levegő beszivása, elősegíti tes­
tünk üdeségét, mennyiben átjárván összes szerveinket, emész­
tésünket elősegíti, arcunknak üde szint kölcsönöz, valamint 
a sport gyakorlatoktól elfáradva, kitűnő étvágygyal és nyugodt 
édes alvással is megajándékoz.

Ezekből is látható, hogy a gymnasztika és a szabad­
téri sportok gyakorlása a modern kozmetika elmaradhatatlan 
és semmivel sem pótolható kelléke.

Az alvás a szépségünk megtartásánál igen nagy szere­
pet játszik, mert a mértékletes munkánál is szüksége van a 
testnek pihenésre, hogy ebből mennyi szükséges, azt ponto­
san meghatározni lehetetlen. Megközelítőleg a nyolc órai al­
vást fogadhatjuk el mértéknek, de ez sem bármilyen időben, 
hanem rendesen este 8—9 órától reggeli 5 — 6 óráig terjedő 
időközökben.

A vörös o rr .
Irta: Dr. O r l o w s k y ,  Berlin.

Egyike a leggyakrabban előforduló szépséghibáknak a 
vörös arc és a vörös orr. Ezen arctorzitó betegséget első­
sorban a véredények tágulása okozza, másodsorban pedig 
seborrhoea révén lesz vörös az arc.

A véredények kitágulását fagyás is okozhatja, melyek 
a véredényeket megbénítják, a vér megáll s előidézi a vörös 
orrt. Sok esetben gyulladás vörösiti meg az arcot. így höl­
gyeink nemcsak nyáron viselik a fátyolt, mikor az annyira 
amennyire megvédi az arcot a nap tüzétől, de télen is, ami­
kor erre épen nincsen szükség, sőt néha káros. A fátyol 
ugyanis állandóan dörzsöli az ajkat s az orrt, amely a ki­
lehelt párától nedves s igen csekély dörzsölés következtében 
gyulladásba jön. Tanácsos tehát hölgyeinkre nézve, na a fá­
tyol viseletről télen lemondanak, avagy ha erről semmikép 
sem tudnának megválni, úgy legalább úgy viseljék, mint a 
praktikust amerikai nők, kik a fátyolt szabadon a kalap szé­
léről lelógatják.

Belső onbetegség okozója legtöbbször az orrgyulladás­
nak, sokkal inkább mint a nátha, mely a mi tárgyunknál 
alig jöhet számításba. Természetesen először a náthán kell 
túl esnünk, illetőleg azt elmulasztanunk, hogy aztán az orr­
vörösség gyógyításához fogjunk. Gyomor és bélbajok is okoz­
hatják az arcbőr megvörösödését, igy minden más gyógy- 
eszköz megkezdése előtt a gyomrot kell rendbe hoznunk.

Hölgyeknél a periódus rendetlen kimaradása szintén 
főokozója a vörös orrnak, amit az aggszüzek nagy percent­
jénél tapasztalhatunk.

Sokan azt tartják, hogy a folytonos kávéivás is elő­
idézi ezt a tünetet. Természetesen egy olyan ember, aki 
nemcsak kávét, hanem más erős fűszeres ételt, italt iszik s 
amellett seborrhoeája van, sokkal hamarabb jut vörös orr­
hoz, mint aki a fűszeres italoktól tartózkodik.

Ha az orrban lévő apró szőrök hagymái megbetegsze­
nek, gyulladásba hozhatják az egész orrt, ilyenkor tanácsos 
a beteg szálakat bármily módon eltávolítani, mert a gyulla­
dás hosszú tartama beteggé teheti az egész arcbőrt. A bőr 
seborrhoenáját valami száritó kenőcscsel kezelhetjük, de már 
az orrban fellépő esetleges csomókat csakis művi utón tá­
volíthatjuk el, mert itt a bőrhámlasztásnak csekély ered­
ménye lehet. Sebes gyulladásban levő orrt vízzel ne gyó­
gyítsuk, mert ez nem használ, hanem inkább árt. Olyan 
orrvörösödésnél, mely akkor áll elő, ha meleg szobából a 
hidegbe menve, avagy megfordítva áll elő, tanácsosabb a 
benzines lemosás, amely puha szivacscsal eszközölhető.

Régóta használják a vörös orr gyógyítására a tanninos 
glycerint, amely hatásosnak bizonyult, épen úgy, mint bel­
sőleg a sokféle hashajtók s főleg nőknél az Ichthyol pirulák 
használata is.
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P é ld aad ás .
Szaklapunk, mely hivatott arra, hogy a közérdeket szol­

gálja, nem való arra, hogy személyes ügyekkel foglalkozzék 
s ha én most mégis azt teszem, tisztán csak az vezet e lé­
pésre, mert ez esetből okulást látok nyújtani szaktársaimnak, 
hogy példaadásul szolgáljon nékik, nehogy őket is oly anyagi 
kár érje becsületes hiszékenységükben, mint engem.

Az eset ez : 1910. évi november hó 25*én megvettem 
özv. Breitner Gerzonné, Dob-utca 28. sz. alatt levő borbély- 
és fodrász-üzletét azon kikötés mellett, hogy 1000 lépésen 
belül üzletet sem nyitni, sem átvenni nem fog.

Eaen kikölést özv. Breitner Gerzonné rutul kijálszotta, 
amennyiben veje Katz Mór nevén — ki soha sem volt bor­
bély — üzletvezető alkalmazása mellett tőszomszédságom­
ban nyitott üzletet, illetve átvette a már ott létezett « Frid- 
rich»-féle borbély- és fodrász-üzletet.

Tehát az én pénzemmel, nékem csinál konkurrenciát.
Ezen eljárás elbírálását a szaktársak becsületes gondol­

kozására bízom, azonban legyen ez intő példa arra, hogy 
jövőben, ha a keservesen összekuporgatott pénzünket üzlet­
vételbe fektetjük, a kikötések közé oly pontot is tegyünk, 
melylyel védekezhetünk ily emberieden eljárás ellen is.

Feilesz Károly.

Pataiam szil& rd  a lak b an .
Évek óta az illatszer gyárosok azon kísérleteznek, ho­

gyan lehetne uj tetszelős formában egy parfümöt forgalomba 
hozni. Majdnem minden gyár piacra dobot újdonságot, de 
egyik sem birt hosszabb ideig a felszínen maradni. Két éve 
Dralle forgalomba hozta az ő illusionját s ennek nyomában 
a kisebb és nagyobb gyárak az erősen koncentrált parfö- 
mökkel árasztották el az üzleteket, de a közönség ízlését 
ezen uj forma sem tudta lekötni. Miért ?

Ezek az u. n. illusionok éppen a túlságos töménysé 
güknél fogva veszítették el a talajt, mert egyetlen egy csepp 
is már erősségénél fogva émelygős volt s a rövid aranykor 
után hamarosan le is tűnt.

Az újabb időben a parfüm-kup jött forgalomba, vagyis 
a szilárd alakú illatszer. Ezen újabb formában már több 
gyár hozott újdonságokat, de ezek szintén nem nyerték meg 
a közönség ízlését, mert nagyrésze moschussal denaturált 
illatszer volt.

Az „Isis kup“ néven Németországban most hoztak for­
galomba egy szilárd alakú illatszert, mely kiküszöbölte úgy 
a folyékony illatszerek hátrányát, a szesz szagot, az illusio­
nok túlságos émelygős töménységét, valamint a parfüm kú­
pok közönséges összetételét, de benne egyesítve van úgy a 
folyékony illatszer maradandó discrét illata, az illusionoknak 
töménysége —  mérsékelt formában, valamint a parfüm kú­
pok egyszerű, célszerű kezelése. Rövid pár hét alatt hazájá­
ban igen jó cikk lett az «Isis kup«, s igy azt hisszük ha­
marosan nálunk is ismert lesz.

Vegyes h írek .
FIGYELM EZTETÉS ! A te stü le t  v e z e tő sé g e  figyel­

m ezte t i  a  s z a k t á r s a k a t ,  hogy üzlete ikben  a m un karen ­
det okvet len  fü g g e s s z é k  ki s  annak  re n d e lk ezé se it  s z i ­
g o rú a n  ta r t s á k  be, m ert  e llenesetben  g y a k o r i  bünte­
té sek n ek  te sz ik  ki m agukat.

Kiállítási szédelgés. Az utóbbi időben kiállítási ügynö­
kök járnak az iparosok nyakára, akik jóhiszemüleg enged­

nek a csábításoknak, lépre is vezetnek, az áldozatokat jól 
megsarcolják és ennek ellenében teljesen értéktelen diplomá­
kat és érmeket küldenek nekik.

Azért mindenkinek saját jól felfogott érdeke az, hogy 
mielőtt ily szirén hangokra hallgatna, kérje ki az országos 
kiállítási központ (VI., Gróf Zichy Jenő-utca 4. sz.) vélemé­
nyét, a mit mindenkinek készséggel megád.

Iparhatósági megbízottak. December hó végén volt az 
iparhatósági biztosok választása. Minden kerület 20 rendes 
és öt póttagot választott. Szaktársaink közül bizony kevés 
került be, ami régi nemtörődömségen múlt. Például az ötö­
dik kerület összes iparosai közül tizen szavaztak, ha a ke­
rületi fodrászok leszavaztak volna, nagy többséggel választ­
hattak volna egy-két erdemes szaktárst.

A megválasztottak között van a Vl-ik kerületben Kivo- 
vics Károly, a VII. kerületben Sztankovits Sándor és a IX. 
kerületben Éles József.

Iparoskáté I9ll-re. Ennek a minden izében praktikus és 
teljesen bevált kézikönyvnek most jelent meg az ötödik év­
folyama. Az első fele csupa gyakorlati Útmutatás az ipari 
élet számára. A második része teljes és a hivatalos czim- 
anyagot is kiegészítő címtár, amely az összes ipari hatósá­
gokat, intézeteket, érdekképviseleteket és szaklapokat sorolja 
fel részletesen. A szövegrész tartalmából kiemeljük a kö­
vetkezőket :

Bankdolgok az iparos üzletében. Irta dr. Bálint Béla, 
az Osztrák-Magyar Bank jogtanácsosa. — Mire vigyázzunk 
üzletek eladásánál, vételénél ? — Ipari közigazgatási anyag- 
gyűjtemény. — Egészségügyi berendezések az iparban. Irta 
Beregi Ármin mérnök. — Műhelyek berendezése és költség­
számítása. — Humanitárius intézmények az iparban. —  A 
felmondás és ami utána következik. —  A konzuli hivatalok 
igénybevételének módja. Irta Tschinkel Camilló cs. és kir. 
főkonzul. —  Milyen legyen a jó segéd ? Irta dr. Radványi 
László. — A munkaadók Ausztriában. Irta Farkas László.
— Az ipartestületi reform. Irta Edvi-Illés László. —  Miért 
jegyeztesse be cégét az iparos ? —  A szerszámok jóságának 
ellenőrzése. — Mit kell tudni az uj mértéktörvényről. — Az 
önállósítás személyi feltétele. Irta Eadó István. — Hogyan 
számítsuk ki, hogy valamely gép vásárlása gazdaságos-e ?
— Miért olvasson az iparos szaklapot ? Irta Nézsai R. Pál.

A csinos vászonkötésü könyv 4 koronába kerül.
Értesítés. Igen sűrűén fordulnak elő esetek, hogy a ta- 

noncot szegődtetni óhajtó főnökök a testületi irodában a 
kellő okmányok nélkül jelennek meg, aminek következtében 
a tanonc-szerződés akadályba ütközik s e mellett a szaktár­
sak is hiábavaló időveszteséget szenvednek, mert a IV. kér, 
elöljáróságától, mint az ipartestületek I-ső fokú felettes ható­
ságától nyert szigorú utasítás értelmében a jegyzői irodának 
el van tiltva, hogy kellő okmányok bemutatása nélkül ta- 
noncszerződéseket köthessen. Ismételten figyelmeztetjük azért 
a szaktársakat, hogy csakis olyan tanoncokat vegyenek fel, 
akiknek születési, (keresztlevél) iskolai és ujraoltási bizonyít 
ványuk meg van, mert csakis ezen 3 okmány bemutatása 
esetén van a testület-iroda azon helyzetben, hogy tanoncot 
szabályszerint lajstromozhassa, éneikül pedig tanoncot tar­
tani annál kevésbbé szabad, mert a szegődtetés nélküli ta- 
nonc alkalmazás kihágást képez s a törvény értelmében 40 
koronától 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, esetleg
megfelelő elzárással büntettetik.

*** Ha hűtésből eredő fej- vagy fogfájás gyötri, kösz 
vényben vagy csuzban szenved: leghamarabb megszabadul
tőle’ ha a BOROLINT használja. E csodás hatású háziszer­
ről bővebbet mond a mai számunkban közölt BOROL1N hir­
detés.
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Idősebb, intelligens jómunkás, urikiszolgáló, aki úgy a haj- 
munkát, valamint a nőifodrászatot teljesen érti, azonnali be­
lépésre állást keres. — Cime: Szporni Andor, VIII., Ko- 

szoru-utca 23. sz. III. em. 17. ajtó.

Üzleti kendők
C sza lvéták .^

124 drb nagy kendő, 360 drb kis kendő kifogástalan 
jókarban, azonnal olcsón eladó.,

H e r m a n n  J án o s  fodrásznál 
VI., Andrássy-ut 35. sz.

É r t e s í t é s .

Tudomására adom a t. szaktárs és segéd uraknak, hogy 
az esti órákban

női f é s ü l é s !  t a n fo ly a m o t

nyitottam. Sikerült e célra a fővárosban működő legkivá­
lóbb hölgyfodrászokat: Köves Ferencz és Thurzó Imre ura­
kat mint oktatókat megnyerni.

A tanfolyamon a fésülésen kivül, haj munka, hajmo­
sás, ondolálás, színházi fodrászat, manicur stb. sajátítható el. 

Érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást

Fábián Jenő fodrász
I —2 VIII., József-körut 74—76. sz.

Informatiókra válaszbélyeg melléklendő.

Lapszerkesztő bizottság: M üller K áro ly . Fülőp János.
Az ipartestület jogtanácsosa: Dr. R évay Zoltán  ügyvéd

lakik IV., Veress Pálné-utca 14. sz.
Kiadja: N agel István könyvnyomdája Budapest,

VII., Vörösmarty-utca 17.

BAK SÁNDOR fodrász, hajksrsskedo
B u d a p e s t ,  R á k ó c z i -u t  25.

Tisztelt Szaktárs Urak !
Szives figyelmébe ajánlom újonnan felszerelt és nagy- 

menyiségü friss áruval ellátott nyers hajraktáramat. 
Elsőrendű áruimat alábbi jegyzés szerint

leszállított áron
bocsájtom a t. Szaktárs urak rendelkezésére.

Deka ár. Á R J E G Y Z É K .  Koronákban

Hosszúság ctm. 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 90

Vékonyított Chinai 
haj - ,o

— -.20 — -.38 — - 50 — -.74 — 100 1.10
Príma Franczia

haj -30 — -.50 -.70 — -00 — 1 26 1.80 2.00

Príma vágott haj -.00 1 20 1.30 1(M) 1 00 2.10 3.10 3.50 3.80 4.00

O©)5

Fohér vágott haj 
1 gramm ára -.20 — -.24 — -.30

“
-.46 -.50 — -.60 —

Bivaly fehér haj — — -.12 -14 -.18 —
- i

— - — —

L e g j o b b  a n g o l k r e P P k i l ó ja .. 9 k o r .

n » m é t e r j e __ __ __ — 36 f i l l .
Mohair krepp dekája ............................... . ___ — .20

© x x x  ©  ©  X oool x  ©
müköször(i8.

Üzletáthelyezós.
Saját vezetésem alatt 30 ,év óta fennálló m u k ö s z ö a  

p ü ld é m e t  és a c z é l á r u  ü z l e t e m e t  Budapest, V., 
Nagykorona-utcza 17. szánm házból a házlebontása miatt 
1910. év november hó 1-én Budapest, V. kér. H o ld -u tc a  
5. s z á m ú  h á z b a  áthelyeztem. Fiók-üzlet II. kér. 
Z s i g m o n d -u t c a  9. s z á m .  Főtörekvésem oda irányul, 
hogy úgy mint az elmúlt években, úgy ezentúl is a legna­
gyobb pontossággal jó és gyors munkával megbizóimat ki­
elégítsem. Becses pártfogásukat kérve maradok

tisztelettel
Nemes Imre

műköszörüs.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSIAÍGEK TESTVÉREK
B U D A P E S T .

M E I X H E R  |W.
—  K O L O Z S V Á R  -

ajánlja

valódi solingeni acéláruit, úgymint: borot­
vák, hajvágó gépek, hajvágó ollók és tyuk- 

szemvágó késeket.

— Kérjen ingyen árjegyzéket fodrászok részére. —
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Dús választék legújabb hajápoló eszközökben.

Kérjen külön ajánlatot és az 1910. évre szóló kata­
lógusom nagy jubileumi-kiadását

KECSKEMÉTI SÁNDOR
e l e k t r o t e c h n ik a i  t e le p  é s  f o d r á s z a t !  
= = = = =  c z ik k e k  s z a k ü z l e t e  = = = = =

T e m e s v á r  40.

liipp Fcrencz
müköszörüs mester

B u d a p e s t ,  X. k é r . ,  R á d a y -u tc a  5. s z á m .

h a jk e r e s k e d é s
Budapest, VII. kér. Kisdiófa-utca 7. szám.

Miután utóbbi időben sokszor fordultak hozzám a 
fodrász urak a haj ára tekintetében, alábbiakban van sze­
rencsém mérsékelt áraimat közölni.

Korona értékben .

Hossza ctm............ 30 40 50 60 70 80

Chinai lehúzott haj 
1. rendű dekánként 8 16 34 52 70 95

Franc ia  haj 1. rendű  
dekánként ......... 26 45 65 85 1.20 1.75

E lsőrendű lehúzott  
jvágott haj dekánként 85 1.20 1.85 3.05 3.70 4.80

Fehér haj g r a m ­
monként ................ 18 24 30 40 50 60

Megjegyzem, hogy az összes fajták megfelelő legjobb 
minőségűek és tompára előkészítve vannak.

hajfonatok minden hosszúságban bámulatos
olcsó árban.

Legjobb krepp kilója K 9.— , métetje 36 fill. Ezenkí­
vül minden a hajszakmába vágó cikkel szolgálhatok.

Teljes tisztelettel Altschüittr  E.
24—1 hajkereskedés.

Budapest, VII., Kisdiófa-utca 7. sz.

33 1 e  b .  a  P e r  e n c z
bo ro tva  m űköszttrüs

■■■ B u d a p e s t ,  VI., V á c z i - k ö r u t  27. 1
Ajánlom aczéláru raktáramat, és borotva műköszörüldémet 

a t. fodrász urak figyelmébe.
Vidéki m egren d e lések  pontosan  eszközö ltetnek .

Ajánlja aczéláru raktárát és műhelyét minden e szakba vágó 

munkák pontos, jó  és olcsó elkészítésére.

Nagy  tubus  
K 1—, kis tubus  70 fül.

bo ro tvá ló  krém et mutatóujjal kell a szakállra kenni, azaz csak megsimogatni és 
utána röktön meglepő könnyen borotvál; nincs oly kényes szakáll, mely borotválás köz­

ben kipattanna, bármily soká és erősen Í3 utána borotvál, 
b o ro tvá ló  krém m el való borotválás után mindenki a legnagyobb megelégedéssel 

rt. 1  IJ A  u  f0<T ön üzletéből távozni; gyorj és kellemes borotválás, az arczra üdítő hatással van. 
íf A T L A S “ boro tvá ló  krém m el bo ro tv á l ,sok  időt takar ít  meg éa ke llem es m unkát v ége z .

Magyarország egyedüli nagybani elárusítója:
A k á c z f a - u t c z a  5. s z á m .  Telefon 1 5 0 -3 2 .

(Rakóczi-ut m e l l e t t . ) -------------------------

ATLAS“
ATLAS“
S„ATLAS“ boi

V I N K L E R  D. H.
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A  le g h a tá s o s a b b  h á z is z e r  fo d rá s zo k  ré s zé re  a D r .  B O R O V S Z K Y - í é l e

B Ő R Ő L I N
m e r t  f e r t ő t l e n í t ő  s ze r  m in d e n  t e k in te tb e n .

A j á n l a t o s  h i a s z n á l n i  b o r o t v á l á s  u t á n  é s  a  h a j  á p o l á s á r a .  

Megszünteti a haj hullását és k iir t ja  a korpát. Megszünteti a hülésből szár­
mazó bajokat, influenzát, fe j fá jást  és fo g fá já s t .

K a p h a tó  m in d e n ü t t :  1.20, 2 .— , 2  5 0  k o r o n á s  ü v e g e k b e n .

legjobb angol kreppet
szállítunk

9 kor. ki lóját .
Legnagyobb raktár nyers és kidolgozott

hajárukban.
K o m á r r o m y  és Z a  k a r

hőig} fodrászok.

Budapest, VI. kér., Király-utcza 36.
T e le fo n  153—29.

A U TO-GE Y S  EREK.
vizhevitő készülékek 
fodrászok számára, 

b i z t o n s á g i  gáz-  
k a n d a l l ó k  
m o d e r n  f ü r d ő -  
b e r e n d e z é s e k .

Képviselet és raktár:

DÖRFLER NÁNDOR
oki. gépészmérnöknél

Le

jprcíjunkers

j_ .. Hgissquell
l,-8)_______________

J3ZEv-
Budapest, Vili. kér., 
Jozsef-utcza 39. sz.

.rB

b e g o l e s ó b b  
bet á§árlási forrói !
Fodrászat! és cosmetikai czikkekben.

Nagy újdonság arezviz Compoziczió, mindenki házilag ké­
szíthet magának minden létező illatban arezvizet, I liter 

készítéséhez I deka elegendő, ára 30 fillér.

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma
minőség literje .......... 2.—

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma
minőség V, lite r je ........  1.—

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma 
minős, kis forma üv.-ben —.32

Brillant, mind. illatb. */4 ko. 1.—
» nagy ü veg ......... — 32
» közép > ......... — .24
» kis » __ ... — .1(5

Asztalra való block-tartó csiszolt
üvegből drbja ..........— .30

Gyufatartó, velenczei krietály- 
tfUy-üvegből remek kivit. 1.—

Verseny bajuszkötő finom se­
lyemből drbja .........  — .24

Ászt. ovál fék. bajuszkefe -—.30 
Irlandi szarufás, kézi műnk. — .50

Bérlet fiókba való hajkefe da­
rabja ........................—.00

A legcsek é lyebb  re n d e lé s t  
■ házhoz  i

Fejtámla-papir drbja ... —-.16 
Brillantin poinádé ibolya illat­

ban (tokban)................. — .25
Fogkefe 12 féle kivit. drb. —.30 
Angol dupla fenő szijj egy o'dal

ssarvasbőr drbja ..........  9.50
Alumínium fésű, mely sobsem 

lesz piszkos .......... — 1.—

Noverip gurumi különlegesség tu-
czafja................................1.20

Szókpárna erős bőr vászonból, 
gombokkal levarrva ... d. — 

Kézi fenő szijj, bagnria bőr­
ből drbja ................. —.80

Engul-féle borotv. szappan —.90 
Belga fenőkövek príma kivitel­

ben, melyet 3 napi préb. adok. 
Angol Latian Vegetál fejmosóv.

kitűnő illatban üvegje ... 1.20
Olasz lemosótálak fehér zománcá­

ból drbja .................  —.50
a legn agyobb  k é sz sé g g e l  
zá llitok . ------  .

Nagyrabecsült pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

W in k le r  D. H .
Telefon 150— 32. A k ác z fa «u .  5* s z .

Rákóczi-ut mellett.




